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Conclusiones



• Casi la mitad de los españoles (47,15%), reconocen tener una prenda en su armario de 10 años o más de antigüedad, siendo las mujeres y las 
personas de mayor edad, quienes en mayor medida que el resto tienen prendas de mayor antigüedad en sus armarios, mientras que el 12,18% de 
los españoles no tienen prendas de más de 8 o 9 años, un 16,01% de más de 6 o 7 años y el 13,16% de más de 4 o 5 años. Tan solo un 4,32% de los 
españoles aseguran que la prenda más antigua de su armario tiene menos de un año.

• 7 de cada 10 españoles (70,63%) se ponen su outfit o prenda favorita semanalmente, les siguen un 18,07% que lo hacen mensualmente, sin 
embargo, destaca un 7,07% que indican usar su prenda favorita a diario.

• Casi 6 de cada 10 españoles compran ropa cada mes (58,74%), seguido por un 33,50% que lo hacen anualmente. Por otro lado, casi 2 de cada 3 
españoles (64,83%) se gastan anualmente en ropa menos de 500 euros, frente a un 35,17% que gastan más de 500 euros El gasto medio mensual 
estimado en ropa y calzado de los españoles es de 90,50 euros, siendo las personas con altos ingresos en el hogar, los que trabajan y los que 
residen en la zona centro quienes en mayor medida que el resto gastan más en ropa y calzado al mes. Mientras que los hombres compran ropa 
con menor frecuencia que las mujeres (anualmente), ellas en mayor medida lo hacen con más frecuencia que ellos (semanalmente).

• 8 de cada 10 españoles (86,05%) no saben cuánto vale todo lo que tienen en su armario o guardarropa (ropa y zapatos), frente a un 13,95% que 
aseguran saberlo, sin embargo, los españoles estiman que de media lo que tienen en el armario podría tener un valor de 2.480,7 euros.

• En cuánto al número de prendas que tienen en su armario, el 58,64% de los españoles afirman tener más de 35 prendas, mientras que el 38,51% 
indica tener más de 50 prendas en su guardarropa.

• Por otro lado, las prendas las prendas que más usan los españoles son por este orden: vaqueros (77,31%), ropa interior (76,13%), camisetas 
(72,99%) y pantalones (70,43%), seguido de Jerseys (53,44%), camisas (53,24%), pijamas (49,31%), ropa de deporte (44,89%) y chaquetas (44,20%), 
mientras que los esmoquin (0,88%), kaftan (2,36%) y los monos (7,56%) son las menos utilizadas.
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• En general, los españoles no saben de qué material están hechas las prendas que más utilizan, excepto la ropa interior y las camisetas que 
suelen utilizar de algodón. Los vaqueros, aunque la mayoría (35,76%) desconocen el material, el 32,81% los utilizan de denim. Los jerseys y los 
abrigos son de lana principalmente y los trajes de baño y las medias de Elastano/ Lycra.

• Si hablamos de la prenda que más tienen los españoles en su armario, la camiseta es la ganadora en un 28,49% de los casos, seguida de lejos 
por la camisa (12,38%), los pantalones (11,69%), la ropa interior (10,41%) y los vaqueros (10,31%). Las medias (0,20%), el traje de baño (0,20%) y la 
gabardina (0,10%) son las prendas que menos tienen en sus armarios los españoles.
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Ficha técnica y metodología



MUESTRA:
Individuos de 18 a 65 años de edad residentes en España.

TIPO DE ENTREVISTA Y ERROR MUESTRAL:
Auto-administrada a través del correo electrónico. N= 1.018 
(Error muestral máximo al 95% de confianza: +/- 3,1%). 

CAMPO:
Del día 19/10/2018 hasta el día 22/10/2018. En total 3 días.

MUESTRA TOTAL:
Se invitó a participar a 5.000 individuos de 18 a 65 años, 
pertenecientes al panel de Sondea, seleccionados de forma 
intencional y proporcional a las cuotas de población española 
(INE Padrón a 1 de enero de 2.018) en función del sexo, grupos 
de edad y Comunidad autónoma, obteniendo una respuesta 
final de 1.018 individuos. Lo que supone una tasa de respuesta 
de 20,4%.

PERFIL SOCIO-DEMOGRÁFICO:

Sexo:                              Edad: De 18 a 24 años   10,80%
Hombres   50,11%                     De 25 a 34 años   18,51%
Mujeres     49,89%                     De 35 a 44 años   25,80%

De 45 a 54 años   24,91%
De 55 a 65 años   19,98%

CCAA:

18,60%

2,73%

2,14%

2,53%
4,32%

4,93%

10,59%

4,88%

1,23%

16,18%

2,28%

5,56%

14,28%

3,19%

4,57%

0,66%

1,36%

Ficha técnica
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Datos Sociodemográficos
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Alta; 
29,47

Media; 44,11

Baja; 26,42

Hombre; 
50,10

Mujer; 
49,90

De 18 a 24 
años; 10,81

De 25 a 
34 años; 

18,47

De 35 a 
44 años; 

25,83

De 45 a 
54 años; 

24,95

De 55 a 
65 años; 

19,94

Edad Clase SocialSexo

Datos Socio-demográficos

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Menos 
de 1.800 
€; 31,93

De 1.800 a 3.000 €; 
30,75

Más de 
3.000 €; 
23,28

Prefiero no 
responder; 14,05

Básicos; 
7,96

Medios; 
44,40

Superiores; 
47,64

Ingresos Mensuales 
del HogarNivel de Estudios

Datos Socio-demográficos

Tamaño del Municipio

Menos de 
50.000 hab; 

35,17

De 50.000 a 
200.000 hab; 23,38

Más de 200.000 hab; 
41,45

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Centro; 
23,38

Este; 13,16

Nor-este; 18,96

Norte; 
15,72

Sur; 28,78

Región CC.AA.

18,47
16,21

14,15
10,61

5,60 4,91 4,91 4,62 4,32 3,14 2,75 2,55 2,26 2,16 1,38 1,28
0,69

Datos Socio-demográficos

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018



12

Trabaja; 
69,84

No 
trabaja; 

30,16

Estado CivilOcupación Actual

Soltero/a
; 40,18

Casado/a; 51,96

Divorciado/a; 
7,86

Datos Socio-demográficos

Pregunta 1 + 2: Actualmente: / Tienes hijos:

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Análisis estadístico y segmentaciones
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Pregunta 1+2: ¿Cuántos años tiene la prenda más antigua de tu armario? / ¿Cada cuánto usas tu outfit o prenda favorita?

La prenda más antigua de 
mi armario tiene…

Casi la mitad de los españoles (47,15%), reconocen tener una prenda en su armario de 10 años o más de antigüedad, siendo las mujeres y las personas de 
mayor edad, quienes en mayor medida que el resto tienen prendas de mayor antigüedad en sus armarios, mientras que el 12,18% de los españoles no tienen 
prendas de más de 8 o 9 años, un 16,01% de más de 6 o 7 años y el 13,16% de más de 4 o 5 años. Tan solo un 4,32% de los españoles aseguran que la prenda 
más antigua de su armario tiene menos de un año. 7 de cada 10 españoles (70,63%), se ponen su outfit o prenda favorita semanalmente, les siguen un 18,07% 
que lo hacen mensualmente, aunque destacan un 7,07% que indican usar su prenda favorita a diario.

Análisis Estadístico

4,32

7,17

13,16

16,01

12,18

47,15

0 20 40 60 80 100

Menos de un año

1-3 años

4-5 años

6-7 años

8-9 años

10 años o más

Uso mi prenda favorita cada…

7,07

70,63

18,07

4,22

0 20 40 60 80 100

A diario

Semanalmente

Mensualmente

Anualmente

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Prueba de significación estadística mediante (Prueba Z), con un grado de significación del 95%. A, B, C, D, Indica diferencias significativamente estadísticas del grupo  respecto a los grupos reseñados. 
Los resultados se basan en pruebas bilaterales con un nivel de significación 0.05. Para cada par significativo, la clave de la categoría con la proporción de fila menor aparece al lado de la categoría con mayor proporción de fila.

Segmentaciones

Son las mujeres y las personas 
de mayor edad quienes en 
mayor medida que el resto 

tienes prendas más antiguas 
en sus armarios.

También son las personas de 
mayor edad quienes en 
mayor proporción que el 

resto indican que suelen usar 
su prenda favorita 

mensualmente.

Pregunta 1+2: ¿Cuántos años tiene la prenda más antigua de tu armario? / ¿Cada cuánto usas tu outfit o prenda favorita?Pregunta 1+2: ¿Cuántos años tiene la prenda más antigua de tu armario? / ¿Cada cuánto usas tu outfit o prenda favorita?

Menos de un 
año

1-3 años 4-5 años 6-7 años 8-9 años 10 años o más A diario Semanalmente Mensualmente Anualmente

4,32 7,17 13,16 16,01 12,18 47,15 7,07 70,63 18,07 4,22
Hombre (A) 4,51 9,41 14,71 16,86 10,78 43,73 8,04 70,78 18,04 3,14
Mujer (B) 4,13 4,92 11,61 15,16 13,58 50,59 6,10 70,47 18,11 5,31
De 18 a 24 años (A) 4,55 17,27 25,45 18,18 14,55 20,00 13,64 78,18 8,18 0,00
De 25 a 34 años (B) 6,91 7,45 17,02 19,68 13,30 35,64 6,38 70,74 19,68 3,19
De 35 a 44 años (C) 3,80 4,56 9,13 18,63 11,41 52,47 5,32 72,62 17,49 4,56
De 45 a 54 años (D) 5,12 5,91 11,02 11,02 10,63 56,30 5,51 70,08 19,29 5,12
De 55 a 65 años (E) 1,48 6,40 10,84 14,29 12,81 54,19 8,37 64,53 21,18 5,91
Alta (A) 5,67 6,67 14,00 17,00 12,67 44,00 7,67 70,00 19,33 3,00
Media (B) 3,56 7,13 12,92 16,48 10,91 49,00 6,24 72,83 17,37 3,56
Baja (C) 4,09 7,81 12,64 14,13 13,75 47,58 7,81 67,66 17,84 6,69
Menos de 1.800 € (A) 4,62 7,69 12,62 14,46 10,46 50,15 8,62 72,00 15,38 4,00
De 1.800 a 3.000 € (B) 4,15 7,35 12,46 15,65 13,42 46,96 7,03 69,01 19,17 4,79
Más de 3.000 € (C) 3,38 9,28 16,03 16,46 11,39 43,46 5,91 71,31 18,14 4,64
Prefiero no responder (D) 5,59 2,10 11,19 19,58 14,69 46,85 5,59 69,93 21,68 2,80
Trabaja (A) 4,50 6,33 12,94 16,32 11,53 48,38 6,33 70,89 18,99 3,80
No trabaja (B) 3,91 9,12 13,68 15,31 13,68 44,30 8,79 70,03 15,96 5,21
Menos de 50.000 hab (A) 4,19 6,15 17,32 14,80 11,73 45,81 7,82 69,83 18,16 4,19
De 50.000 a 200.000 hab (B) 3,78 7,56 10,08 21,01 12,18 45,38 6,30 70,17 19,75 3,78
Más de 200.000 hab (C) 4,74 7,82 11,37 14,22 12,56 49,29 6,87 71,56 17,06 4,50
Básicos (A) 3,70 8,64 18,52 18,52 13,58 37,04 6,17 76,54 14,81 2,47
Medios (B) 5,31 8,41 13,05 14,82 11,95 46,46 8,41 71,46 16,59 3,54
Superiores (C) 3,51 5,77 12,37 16,70 12,16 49,48 5,98 68,87 20,00 5,15
Centro (A) 2,52 5,04 11,76 14,29 13,45 52,94 7,14 69,75 20,17 2,94
Este (B) 5,22 3,73 16,42 21,64 13,43 39,55 8,96 66,42 17,16 7,46
Nor-este (C) 5,70 8,81 14,51 15,54 9,84 45,60 6,74 72,54 13,99 6,74
Norte (D) 5,63 6,25 10,00 15,00 14,38 48,75 5,00 75,00 16,25 3,75
Sur (E) 3,75 9,90 13,65 15,70 10,92 46,08 7,51 69,62 20,48 2,39

Tamaño del 
Municipio

Nivel de 
estudios

Región

Total

Sexo

Grupo de 
edad

Clase Social

Ingresos 
Mensuales 
en el Hogar

Ocupación

La prenda más antigua de mi armario tiene… Uso mi prenda favorita cada…

B
A

C D E C D E
A
A B
A B
A B A

D

B



10,81

28,59

25,44

16,60

7,66

6,09

2,46

1,08

1,28

0 50 100

Menos de 100
euros

101-250 euros

251-500 euros

501-750 euros

751-1000 euros

1001-1500 euros

1501- 2000 euros

2001-2500 euros

Más de 2500
euros
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Pregunta 3+4+5: ¿Cada cuánto tiempo compras ropa? / Aproximadamente, ¿cuánto te gastas al año en ropa? / Y concretamente, ¿cuánto estimas que gastas 
al mes de media en comprar ropa y calzado para ti?

Compro ropa…

Casi 6 de cada 10 españoles compran ropa cada mes (58,74%), seguido por un 33,50% que lo hacen anualmente. Por otro lado, casi 2 de cada 3 españoles 
(64,83%) se gastan anualmente en ropa menos de 500 euros, frente a un 35,17% que gastan más de 500 euros El gasto medio mensual estimado en ropa y 
calzado de los españoles es de 90,50 euros.

Análisis Estadístico

0,39

6,68

58,74

33,50

0,69

0 50 100

Diariamente

Semanalmente

Mensualmente

Anualmente

No compro ropa

Al año me gasto… Y de media al mes …
90,50 €

3,44

13,36

40,47

42,73

0 50 100

Más de 300 euros

De 101 a 300 euros

De 50 a 100 euros

Menos de 50 euros

64,83%

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Prueba de significación estadística mediante (Prueba Z), con un grado de significación del 95%. A, B, C, D, Indica diferencias significativamente estadísticas del grupo  respecto a los grupos reseñados. 
Los resultados se basan en pruebas bilaterales con un nivel de significación 0.05. Para cada par significativo, la clave de la categoría con la proporción de fila menor aparece al lado de la categoría con mayor proporción de fila.

Segmentaciones

Las personas con mayores ingresos en el hogar, las que trabajan y las que residen en la zona centro, en mayor medida que el resto gastan más 
dinero al mes en comprar ropa y calzado. Mientras que los hombres compran ropa anualmente, en mayor proporción que las mujeres, éstas en 

mayor medida que los hombres lo hacen semanalmente.

Pregunta 3+4+5: ¿Cada cuánto tiempo compras ropa? / Aproximadamente, ¿cuánto te gastas al año en ropa? / Y concretamente, ¿cuánto estimas que gastas 
al mes de media en comprar ropa y calzado para ti?

Diariamente Semanalmente Mensualmente Anualmente
No compro 

ropa
Menos de 100 

euros
101-250 euros 251-500 euros 501-750 euros

751-1000 
euros

1001-1500 
euros

1501- 2000 
euros

2001-2500 
euros

Más de 2500 
euros

Gasto de 
media al mes

0,39 6,68 58,74 33,50 0,69 10,81 28,59 25,44 16,60 7,66 6,09 2,46 1,08 1,28 90,47
Hombre (A) 0,20 4,90 54,12 39,80 0,98 9,80 29,22 28,24 16,47 7,65 4,31 2,55 1,18 0,59 92,39
Mujer (B) 0,59 8,46 63,39 27,17 0,39 11,81 27,95 22,64 16,73 7,68 7,87 2,36 0,98 1,97 88,53
De 18 a 24 años (A) 1,82 6,36 70,00 21,82 0,00 14,55 28,18 30,00 17,27 0,91 4,55 2,73 1,82 0,00 74,42
De 25 a 34 años (B) 0,00 9,04 63,30 27,13 0,53 11,17 25,53 26,06 19,68 6,38 6,91 1,60 0,53 2,13 104,59
De 35 a 44 años (C) 0,76 5,32 60,84 32,70 0,38 6,84 31,94 24,71 18,63 9,13 4,94 3,04 0,38 0,38 90,29
De 45 a 54 años (D) 0,00 5,51 56,69 37,01 0,79 11,02 27,95 25,59 12,60 9,06 8,27 2,36 1,57 1,57 92,86
De 55 a 65 años (E) 0,00 7,88 48,28 42,36 1,48 13,30 28,08 23,15 15,76 8,87 4,93 2,46 1,48 1,97 83,32
Alta (A) 0,33 11,00 60,33 28,33 0,00 4,00 26,00 26,67 18,00 8,00 9,67 3,33 2,00 2,33 94,75
Media (B) 0,67 5,12 61,92 31,63 0,67 8,46 29,18 25,17 18,26 9,35 5,57 2,00 0,67 1,34 89,94
Baja (C) 0,00 4,46 51,67 42,38 1,49 22,30 30,48 24,54 12,27 4,46 2,97 2,23 0,74 0,00 86,57
Menos de 1.800 € (A) 0,00 6,77 52,92 39,38 0,92 20,31 34,46 23,08 14,46 3,08 3,08 0,92 0,62 0,00 67,74
De 1.800 a 3.000 € (B) 0,96 4,15 59,42 35,14 0,32 6,39 28,43 25,56 16,93 11,82 5,75 2,88 0,64 1,60 101,97
Más de 3.000 € (C) 0,42 10,13 67,09 21,94 0,42 4,22 18,99 24,47 21,94 9,70 10,97 4,22 2,53 2,95 115,56
Prefiero no responder (D) 0,00 6,29 56,64 35,66 1,40 9,79 31,47 32,17 11,89 5,59 5,59 2,10 0,70 0,70 75,35
Trabaja (A) 0,28 6,61 59,49 33,05 0,56 7,74 28,69 24,05 17,30 9,42 7,03 2,67 1,41 1,69 99,22
No trabaja (B) 0,65 6,84 57,00 34,53 0,98 17,92 28,34 28,66 14,98 3,58 3,91 1,95 0,33 0,33 70,19
Menos de 50.000 hab (A) 0,84 6,15 55,87 36,03 1,12 12,29 29,33 26,26 14,80 8,10 5,59 1,96 0,28 1,40 77,45
De 50.000 a 200.000 hab (B) 0,00 7,56 61,34 30,25 0,84 11,76 29,41 23,53 15,97 7,56 6,72 3,36 1,26 0,42 108,52
Más de 200.000 hab (C) 0,24 6,64 59,72 33,18 0,24 9,00 27,49 25,83 18,48 7,35 6,16 2,37 1,66 1,66 91,32
Básicos (A) 0,00 9,88 55,56 33,33 1,23 19,75 27,16 23,46 12,35 7,41 6,17 3,70 0,00 0,00 114,62
Medios (B) 0,66 3,76 56,86 37,61 1,11 13,50 33,19 24,78 13,72 6,86 4,65 2,21 0,66 0,44 79,90
Superiores (C) 0,21 8,87 61,03 29,69 0,21 6,80 24,54 26,39 20,00 8,45 7,42 2,47 1,65 2,27 96,28
Centro (A) 0,00 6,72 64,71 28,15 0,42 9,24 28,15 25,21 15,97 9,66 6,30 3,78 0,84 0,84 120,36
Este (B) 0,75 5,97 55,22 37,31 0,75 11,94 29,85 26,87 17,91 5,97 5,22 0,75 0,75 0,75 62,13
Nor-este (C) 0,52 7,77 50,26 39,90 1,55 10,36 29,53 26,94 12,44 7,77 6,74 2,59 2,07 1,55 93,89
Norte (D) 0,63 8,13 59,38 31,25 0,63 11,25 25,00 21,25 16,88 9,38 10,00 3,75 0,63 1,88 91,43
Sur (E) 0,34 5,46 60,75 33,11 0,34 11,60 29,69 26,28 19,11 5,80 3,75 1,37 1,02 1,37 76,36

Tamaño del 
Municipio

Nivel de 
estudios

Región

Total

Sexo

Grupo de 
edad

Clase Social

Ingresos 
Mensuales 
en el Hogar

Ocupación

Compro ropa… Al año me gasto… Y de media 
al mes

B B
A A A A

E
E

A
A A
A B A

B C C
C A C

A B A B
C B C D C
C A

B A A A A
C C

B B
A

B C
C C C

B B B
C B E

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Pregunta 6+7+8: ¿Sabes cuánto vale todo lo que tienes en tu armario o guardarropa (ropa y zapatos)? / ¿Cuánto crees que vale lo que tienes en tu armario o 
guardarropa? / ¿Cuántas prendas de ropa tienes? 

Sé lo que vale mi ropa

En realidad 8 de cada 10 españoles (86,05%) no saben cuánto vale todo lo que tienen en su armario o guardarropa (ropa y zapatos), frente a un 13,95% que 
aseguran saberlo, sin embargo, los españoles estiman que de media lo que tienen en el armario podría tener un valor de 2.480,7 euros.
En cuánto al número de prendas que tienen en su armario, el 58,64% de los españoles afirman tener más de 35 prendas, mientras que el 38,51% indica tener más 
de 50 prendas en su guardarropa.

Análisis Estadístico

Sí
13,95%

No
86,05%

¿Cuántas prendas de ropa tengo?

0,39 1,38 3,63
8,94 8,55

11,79
6,68

9,82
5,30 5,01

38,51

0

10

20

30

40

50

Menos
de 5

6-10 11-15 16-20 21-25 26-30 31-35 36-40 41-45 46-50 Más de
50

Y creo que vale (Media)

2.480,70 €

58,64%

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Prueba de significación estadística mediante (Prueba Z), con un grado de significación del 95%. A, B, C, D, Indica diferencias significativamente estadísticas del grupo  respecto a los grupos reseñados. 
Los resultados se basan en pruebas bilaterales con un nivel de significación 0.05. Para cada par significativo, la clave de la categoría con la proporción de fila menor aparece al lado de la categoría con mayor proporción de fila.

Segmentaciones

Son los más 
jóvenes quienes 

en mayor 
proporción que el 
resto conocen el 
valor de la ropa 
que tienen en el 
armario. Por otro 

lado son las 
personas de 

mayor edad, de 
clase social alta, 
con altos ingresos 

en el hogar, los 
encuestados que 

trabajan y con 
estudios 

superiores, 
quienes más 

valoran la ropa 
que tienen en sus 

armarios.

Pregunta 6+7+8: ¿Sabes cuánto vale todo lo que tienes en tu armario o guardarropa (ropa y zapatos)? / ¿Cuánto crees que vale lo que tienes en tu armario o 
guardarropa? / ¿Cuántas prendas de ropa tienes? 

Sí No Media Menos de 5 6-10 11-15 16-20 21-25 26-30 31-35 36-40 41-45 46-50 Más de 50

13,95 86,05 2480,74 0,39 1,38 3,63 8,94 8,55 11,79 6,68 9,82 5,30 5,01 38,51
Hombre (A) 14,12 85,88 2295,49 0,78 1,57 4,51 10,20 10,59 14,71 7,06 9,41 7,65 5,49 28,04
Mujer (B) 13,78 86,22 2666,71 0,00 1,18 2,76 7,68 6,50 8,86 6,30 10,24 2,95 4,53 49,02
De 18 a 24 años (A) 26,36 73,64 1255,17 1,82 0,91 2,73 10,91 11,82 13,64 3,64 10,00 2,73 4,55 37,27
De 25 a 34 años (B) 12,23 87,77 2578,91 0,00 0,53 1,60 9,04 7,98 13,83 5,85 7,45 6,38 1,60 45,74
De 35 a 44 años (C) 13,31 86,69 2229,64 0,00 0,38 4,18 7,22 9,89 9,13 6,46 11,79 5,70 4,56 40,68
De 45 a 54 años (D) 13,78 86,22 2874,11 0,39 1,57 5,12 7,87 5,91 10,63 7,87 8,66 7,09 7,87 37,01
De 55 a 65 años (E) 9,85 90,15 2887,01 0,49 3,45 3,45 11,33 8,87 13,79 7,88 10,84 2,96 5,42 31,53
Alta (A) 17,33 82,67 3160,12 0,00 2,33 1,67 9,33 8,33 11,67 4,67 8,33 5,67 5,33 42,67
Media (B) 13,36 86,64 2445,32 0,22 0,45 3,34 8,24 8,02 10,02 8,02 12,92 4,23 5,79 38,75
Baja (C) 11,15 88,85 1782,17 1,12 1,86 6,32 9,67 9,67 14,87 6,69 6,32 6,69 3,35 33,46
Menos de 1.800 € (A) 12,31 87,69 1677,28 0,92 1,54 4,92 10,77 8,62 13,23 6,46 8,31 5,54 4,92 34,77
De 1.800 a 3.000 € (B) 12,46 87,54 2435,58 0,00 0,96 3,51 8,63 8,95 10,86 10,22 11,50 6,39 4,79 34,19
Más de 3.000 € (C) 16,88 83,12 3701,84 0,42 1,27 2,53 6,75 9,28 10,97 4,64 9,70 4,64 4,64 45,15
Prefiero no responder (D) 16,08 83,92 2381,82 0,00 2,10 2,80 9,09 6,29 11,89 2,80 9,79 3,50 6,29 45,45
Trabaja (A) 14,35 85,65 2687,10 0,28 1,27 3,80 8,30 8,44 11,11 7,45 10,27 6,61 5,06 37,41
No trabaja (B) 13,03 86,97 2002,80 0,65 1,63 3,26 10,42 8,79 13,36 4,89 8,79 2,28 4,89 41,04
Menos de 50.000 hab (A) 10,89 89,11 2193,26 0,56 1,40 3,35 10,34 9,78 9,22 7,82 7,82 4,47 3,63 41,62
De 50.000 a 200.000 hab (B) 16,39 83,61 2541,08 0,42 2,10 3,36 8,40 7,14 14,71 4,62 8,82 6,72 5,46 38,24
Más de 200.000 hab (C) 15,17 84,83 2690,58 0,24 0,95 4,03 8,06 8,29 12,32 6,87 12,09 5,21 5,92 36,02
Básicos (A) 13,58 86,42 1795,33 1,23 2,47 2,47 19,75 9,88 11,11 2,47 12,35 7,41 2,47 28,40
Medios (B) 12,17 87,83 2123,12 0,66 1,55 4,20 8,85 7,74 11,73 7,30 8,63 4,87 5,31 39,16
Superiores (C) 15,67 84,33 2928,49 0,00 1,03 3,30 7,22 9,07 11,96 6,80 10,52 5,36 5,15 39,59
Centro (A) 12,18 87,82 2879,27 0,84 1,68 4,20 7,56 7,14 16,81 7,56 10,50 5,04 5,04 33,61
Este (B) 14,93 85,07 2225,61 0,75 1,49 5,97 9,70 10,45 8,21 6,72 10,45 6,72 4,48 35,07
Nor-este (C) 15,03 84,97 2159,80 0,00 2,07 3,11 10,88 8,81 10,88 6,74 9,84 4,66 2,59 40,41
Norte (D) 13,13 86,88 2692,88 0,00 0,63 3,13 6,25 8,13 7,50 7,50 13,75 6,88 5,63 40,63
Sur (E) 14,68 85,32 2369,25 0,34 1,02 2,73 9,90 8,87 12,29 5,46 6,83 4,44 6,48 41,64
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Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Pregunta 9: ¿Qué tipo de prendas son las que más usas? Repasa una a una marcando todas las que correspondan:

Las prendas que más usan los españoles son: Vaqueros (77,31%), Ropa interior (76,13%), Camisetas (72,99%) y Pantalones (70,43%), seguido de Jerseys (53,44%), 
camisas (53,24%), pijamas (49,31%), ropa de deporte (44,89%) y chaquetas (44,20%), mientras que el Esmoquin (0,88&), el Kaftan (2,36%) y los Monos (7,56%) son 
las menos utilizadas.

Análisis Estadístico
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Las prendas que más uso…

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Prueba de significación estadística mediante (Prueba Z), con un grado de significación del 95%. A, B, C, D, Indica diferencias significativamente estadísticas del grupo  respecto a los grupos reseñados. 
Los resultados se basan en pruebas bilaterales con un nivel de significación 0.05. Para cada par significativo, la clave de la categoría con la proporción de fila menor aparece al lado de la categoría con mayor proporción de fila.

Segmentaciones

Mientras que los hombres 
usan más las camisas, las 

mujeres en mayor medida 
que los hombres usan ropa 

interior, jerseys, pijamas/ 
camisón, chaquetas y 

abrigos. Por otro lado, las 
personas de mayor edad, 
afirman utilizar en mayor 

porcentaje que el resto ropa 
interior, pantalones y 

camisas. Destacan las 
personas que residen en 

pequeños núcleos urbanos 
que, en mayor proporción 
que el resto el vaquero es 
una de sus prendas más 

utilizadas.

Pregunta 9: ¿Qué tipo de prendas son las que más usas? Repasa una a una marcando todas las que correspondan:

Vaqueros Ropa interior Camiseta Pantalones Jersey Camisa
Pijama/Camis

ón
Ropa de 
deporte

Chaqueta Abrigo

77,31 76,13 72,99 70,43 53,44 53,24 49,31 44,89 44,20 39,10
Hombre (A) 74,90 72,75 73,14 68,04 42,16 61,57 39,41 46,67 37,65 32,16
Mujer (B) 79,72 79,53 72,83 72,83 64,76 44,88 59,25 43,11 50,79 46,06
De 18 a 24 años (A) 71,82 65,45 70,91 60,91 46,36 46,36 40,91 53,64 41,82 36,36
De 25 a 34 años (B) 77,13 69,15 77,66 62,23 53,19 43,62 44,15 44,15 46,81 38,30
De 35 a 44 años (C) 77,57 75,29 77,19 68,06 48,29 46,77 49,81 50,95 38,02 38,02
De 45 a 54 años (D) 80,71 81,89 71,65 75,59 57,87 64,17 55,51 43,31 49,21 42,13
De 55 a 65 años (E) 75,86 82,27 66,01 79,80 58,62 60,59 50,25 34,98 44,83 38,92
Alta (A) 77,00 73,33 74,67 68,33 51,33 54,67 48,00 47,33 43,67 40,00
Media (B) 77,73 78,62 70,60 71,71 55,23 53,90 48,78 42,09 43,88 39,42
Baja (C) 76,95 75,09 75,09 70,63 52,79 50,56 51,67 46,84 45,35 37,55
Menos de 1.800 € (A) 76,00 77,85 73,23 69,54 56,31 50,46 53,23 46,46 42,46 38,77
De 1.800 a 3.000 € (B) 76,68 75,72 72,84 73,48 56,55 56,87 49,20 42,49 45,69 40,89
Más de 3.000 € (C) 78,48 74,26 71,73 70,04 45,99 53,59 44,73 43,46 44,30 37,97
Prefiero no responder (D) 79,72 76,22 74,83 66,43 52,45 51,05 48,25 48,95 44,76 37,76
Trabaja (A) 76,51 75,95 72,15 70,04 50,77 54,57 47,68 44,44 43,46 39,66
No trabaja (B) 79,15 76,55 74,92 71,34 59,61 50,16 53,09 45,93 45,93 37,79
Menos de 50.000 hab (A) 81,56 79,33 76,54 70,95 57,82 50,00 50,84 41,62 45,25 36,03
De 50.000 a 200.000 hab (B) 77,31 72,27 74,37 68,07 52,52 50,42 48,32 50,84 44,54 37,82
Más de 200.000 hab (C) 73,70 75,59 69,19 71,33 50,24 57,58 48,58 44,31 43,13 42,42
Básicos (A) 80,25 85,19 76,54 76,54 61,73 58,02 58,02 45,68 53,09 43,21
Medios (B) 77,65 77,43 75,66 69,69 54,87 50,88 52,43 46,24 43,81 38,50
Superiores (C) 76,49 73,40 69,90 70,10 50,72 54,64 44,95 43,51 43,09 38,97
Centro (A) 73,95 76,47 68,49 68,49 50,00 52,52 52,10 42,86 46,64 46,22
Este (B) 78,36 76,12 71,64 64,93 55,97 42,54 50,75 41,79 40,30 32,84
Nor-este (C) 75,65 76,68 74,61 75,13 53,89 50,26 51,30 40,41 49,22 42,49
Norte (D) 82,50 70,63 73,75 71,88 55,63 53,13 50,63 43,13 47,50 40,63
Sur (E) 77,82 78,50 75,77 70,65 53,58 60,75 44,37 51,88 38,91 33,11
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Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Pregunta 10: ¿De qué material o materiales están hechas las prendas que más utilizas?. Marca todos los materiales que correspondan para cada prenda:

En general, los 
españoles no saben 

de qué material 
están hechas las 
prendas que más 

utilizan, excepto la 
ropa interior y las 

camisetas que son 
de algodón. Los 

vaqueros, aunque la 
mayoría desconocen 
el material (35,76%) el 

32,81% saben que 
son de denim. Los 

jerseys y los abrigos 
son de lana 

principalmente, y los 
trajes de baño y 
medias son de 

Elastano/ Lycra.

Análisis Estadístico

Algodón Poliéster
Elastano / 

Lycra
Lana Denim Nylon Seda Cuero Plumas Piel Ns/Nc

Ropa interior 61,39 11,30 18,47 3,05 3,44 6,19 4,42 1,77 1,18 0,88 29,67

Camiseta 58,64 17,29 13,95 3,63 4,22 6,88 3,54 1,47 0,79 0,88 34,18

Vaqueros 30,94 9,33 13,36 2,65 32,81 3,34 1,18 1,87 0,59 1,18 35,76

Pantalones 37,43 17,58 17,78 5,60 19,84 6,68 1,57 4,72 1,28 2,85 42,34

Jersey 29,67 12,97 4,62 31,14 1,96 4,03 1,57 0,88 0,79 1,38 51,08

Camisa 36,15 16,60 7,86 2,65 3,73 7,17 8,55 0,49 0,39 0,59 53,83

Pijama/Camisón 39,00 8,94 4,72 2,75 1,38 2,75 4,42 0,39 0,49 0,49 54,81

Ropa de deporte 26,23 16,21 17,29 1,87 2,26 9,82 0,98 0,88 1,77 1,28 60,12

Chaqueta 18,96 12,08 4,03 13,06 6,68 3,44 1,67 10,02 4,91 7,37 62,38

Abrigo 13,85 10,02 3,05 13,95 2,16 2,36 0,79 6,39 10,61 6,09 66,60

Pantalones cortos 18,96 7,86 5,89 1,28 8,06 4,32 0,79 0,98 0,69 1,08 71,32

Sudadera sin capucha 21,71 7,96 2,75 2,16 1,38 2,36 0,49 0,88 0,39 0,98 74,56

Sudadera con capucha 21,02 7,27 2,16 1,96 1,38 1,67 0,79 0,79 0,69 0,39 74,95

Blusa 17,29 8,64 4,32 1,57 1,87 5,30 8,94 0,88 0,59 0,39 75,34

Polo 20,24 5,99 2,16 3,14 1,08 2,65 0,39 0,59 0,59 0,69 75,34

Vestido 14,83 9,63 7,66 4,42 3,24 3,93 4,03 1,28 0,79 1,47 78,88

Traje de baño 2,85 5,80 9,53 0,59 0,98 3,34 0,49 0,39 0,29 0,29 82,42

Medias 5,11 2,26 7,47 0,49 0,69 5,60 1,57 0,20 0,39 0,39 83,40

Falda 9,14 5,80 4,52 2,95 4,72 2,16 1,18 3,34 0,49 2,36 84,48

Chaqueta Impermeable 3,05 7,37 2,16 0,69 0,88 5,30 0,29 1,57 2,16 1,47 85,27

Forro polar 6,48 6,58 1,57 1,67 0,39 1,57 0,10 0,29 1,67 0,39 85,36

Blazer 6,78 4,32 1,67 2,95 0,98 1,47 0,88 1,57 0,59 1,57 88,31

Traje 6,97 4,32 1,47 2,46 0,98 1,08 0,98 0,88 0,10 0,59 88,80

Top / Crop top 6,19 2,46 3,24 0,79 0,59 0,69 1,38 0,39 0,10 0,20 91,85

Gabardina 2,75 3,14 0,69 0,59 0,39 1,77 0,39 0,88 0,98 0,88 92,53

Mono 3,44 2,26 1,57 0,49 0,88 0,98 0,49 0,20 0,39 0,49 93,81

Kaftan 1,08 0,20 0,00 0,49 0,10 0,39 0,10 0,20 0,00 0,10 98,23

Esmoquin 0,29 0,29 0,00 0,00 0,00 0,10 0,20 0,10 0,10 0,00 99,31

Suma Total 90,67 62,97 53,73 48,92 44,70 41,55 24,26 23,97 20,24 18,96

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Pregunta 10: ¿De qué material o materiales están hechas las prendas que más utilizas?. Marca todos los materiales que correspondan para cada prenda:

En el análisis de correspondencia se puede 
apreciar como las prendas de más uso y de 

tejidos más sufridos se engloban en el cuadro 
superior izquierdo dónde nos encontramos 

que los vaqueros que más utilizan los 
españoles son de denim, la ropa interior, 

camisetas, pantalones son de algodón, las 
camisas son de seda y la ropa de deporte y 
pijamas/camisón son de nylon. Mientras que 

a la derecha se encuentran las prendas 
utilizadas por los españoles que, en mayor 

medida, desconocen de qué material están 
hechos (trajes, gabardinas, polos, forro polar, 

chaqueta impermeable … etc). Ya en la 
zona inferior de la gráfica se encuentran los 

abrigos, chaquetas y jerseys confeccionados 
con materiales más delicados como el 

cuero, piel, plumas … etc.

Análisis de Correspondencia

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG. N=1.018
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Pregunta 11: ¿Cuál es la prenda que más tienes en tu armario o guardarropa?

Si hablamos de la prenda que más tienen los españoles en su armario, la camiseta es la ganadora para un 28,49%, seguida de lejos por la camisa (12,38%), los 
pantalones (11,69%), la ropa interior (10,41%) y los vaqueros (10,31%). Las medias (0,20%), el traje de baño (0,20%) y la gabardina (0,10%) son las prendas que 
menos tienen en sus armarios los españoles.

Análisis Estadístico
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Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG N=1.018
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Prueba de significación estadística mediante (Prueba Z), con un grado de significación del 95%. A, B, C, D, Indica diferencias significativamente estadísticas del grupo  respecto a los grupos reseñados. 
Los resultados se basan en pruebas bilaterales con un nivel de significación 0.05. Para cada par significativo, la clave de la categoría con la proporción de fila menor aparece al lado de la categoría con mayor proporción de fila.

Segmentaciones

Para los hombres y los más 
jóvenes, en mayor 

proporción que el resto la 
camiseta es la prenda que 

más tienen en el armario. Los 
hombres, además tienen 

camisas y polos, en mayor 
medida que las mujeres, 

mientras que ellas tienen en 
mayor porcentaje vaqueros, 

vestidos y blusas en su 
guardarropa.

Pregunta 11: ¿Cuál es la prenda que más tienes en tu armario o guardarropa?

Fuente: Instituto Sondea.   Estudio “Los españoles y su armario” de AEG  N=1.018

Camiseta Camisa Pantalones Ropa interior Vaqueros Vestido Polo Jersey Blusa
Ropa de 
deporte

28,49 12,38 11,69 10,41 10,31 3,93 3,73 3,24 2,95 2,95
Hombre (A) 33,53 18,82 9,80 10,00 5,29 0,59 7,06 2,16 0,78 2,75
Mujer (B) 23,43 5,91 13,58 10,83 15,35 7,28 0,39 4,33 5,12 3,15
De 18 a 24 años (A) 42,73 5,45 5,45 5,45 6,36 1,82 0,91 5,45 2,73 4,55
De 25 a 34 años (B) 33,51 11,17 7,98 5,32 12,77 5,85 1,60 4,26 4,79 2,13
De 35 a 44 años (C) 34,98 7,60 13,69 9,13 11,41 3,42 4,56 2,66 0,76 4,94
De 45 a 54 años (D) 20,47 18,90 12,60 12,99 10,24 2,36 5,51 2,36 2,36 2,36
De 55 a 65 años (E) 17,73 15,27 14,78 16,26 8,87 5,91 3,94 2,96 4,93 0,99
Alta (A) 29,33 13,33 13,00 9,33 9,00 4,00 4,00 4,33 1,33 2,00
Media (B) 26,50 12,03 12,03 10,24 12,03 3,79 4,23 2,23 4,23 3,79
Baja (C) 30,86 11,90 9,67 11,90 8,92 4,09 2,60 3,72 2,60 2,60
Menos de 1.800 € (A) 28,31 9,23 10,46 13,85 11,08 4,92 3,08 3,38 2,77 3,69
De 1.800 a 3.000 € (B) 29,07 12,14 10,54 7,35 11,18 3,19 3,83 2,56 4,15 3,83
Más de 3.000 € (C) 24,47 16,03 13,08 10,55 9,28 4,22 4,64 3,38 2,11 1,27
Prefiero no responder (D) 34,27 13,99 14,69 9,09 8,39 2,80 3,50 4,20 2,10 2,10
Trabaja (A) 28,13 14,49 10,83 9,28 10,13 4,50 4,36 2,95 3,23 2,81
No trabaja (B) 29,32 7,49 13,68 13,03 10,75 2,61 2,28 3,91 2,28 3,26
Menos de 50.000 hab (A) 30,45 10,34 12,01 10,06 12,29 3,35 2,79 2,79 3,35 4,19
De 50.000 a 200.000 hab (B) 29,41 14,71 11,76 11,76 9,66 2,52 2,52 4,20 1,68 3,36
Más de 200.000 hab (C) 26,30 12,80 11,37 9,95 9,00 5,21 5,21 3,08 3,32 1,66
Básicos (A) 18,52 11,11 11,11 14,81 17,28 7,41 1,23 1,23 1,23 1,23
Medios (B) 31,19 8,85 12,39 11,95 8,41 3,32 4,65 3,10 3,32 3,98
Superiores (C) 27,63 15,88 11,13 8,25 10,93 3,92 3,30 3,71 2,89 2,27
Centro (A) 24,79 13,87 13,87 10,92 8,40 2,94 2,52 4,62 4,62 3,36
Este (B) 30,60 10,45 10,45 9,70 9,70 5,97 2,99 5,97 2,24 3,73
Nor-este (C) 30,05 11,40 10,88 11,40 10,88 4,15 5,70 3,63 2,59 2,07
Norte (D) 26,25 10,00 12,50 10,63 16,25 5,63 3,75 1,88 3,75 0,63
Sur (E) 30,72 13,99 10,58 9,56 8,53 2,73 3,75 1,37 1,71 4,10
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